

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

народный контроль на посту

В ЛЮБУЮ КАМПАНИЮ НА ПОСТУ

Нет ни одной сельскохозяйственной кампании, в которой остались бы безучастными народные контролеры. Неплохо развинулись кожевниковские дозорные во время посевной, 142 хозяйств действовало в это время поста народного контроля, в них было занято более 400 человек. Комитетами и постами проведено 120 проверок, которые, безусловно, способствовали соблюдению агротехники полевых работ. Не без помощи контролеров удалось добиться того, что 82 полям — их площадь составляет более сорока процентов — присвоен Знак качества, а 61 принято в оценку «хорошо», 41 в оценку «хорошо-удовлетворительно».

В разгаре новая кампания. Трудящиеся кожевниковского района вали в этом году повышенные обязательства: запасти 12 тысяч тонн витаминной травяной муки, 29 тысяч тонн сена, 36 тысяч тонн сенажа. Партийные, советские органы, руководители хозяйств, трудовые коллективы проникнуты сейчас заботой о кормах для общественного животноводства. Им помогают и народные контролеры.

По традиции перед началом заготовительной кампании дозорные обследуют предстоящие задачи, обменялись мнениями о том, как повысить активность групп и постов. При районном комитете создана группа по контролю за качеством работ, использованием техники, учетом и сохранностью кормов и зерна. Народные контролеры действуют в тесном контакте с депутатами, «проектористами», представителями общественности.

До начала заготовки дозорные сосредоточили внимание на подготовке техники. В ряде хозяйств были выявлены серьезные недостатки, которые после вмешательства рейдовых бригад устранены. Не раз контролеры высказывали замечания в адрес совхоза «Кожениковский», откорректировав, а сей-

час в этих хозяйствах лучше организована заготовка кормов. Принципиальную позицию заняла головная группа совхоза «Дубровский», которую возглавляет Н. Ф. Иванов. Она регулярно знакомила руководство с ходом проверки, сигнализировала о загнившем ремонте тракторных косилок, измученных автомобилей. По большинству ситуаций были приняты меры.

В страву дозорные стремятся не допустить потерь, зорко следят за качеством. В совхозе «Ювалинский» они пресекли брак на заготовке сенажа. В совхозе «Кожениковский» группа народного контроля под руководством А. А. Маломошкова обобщила работу с инспекцией по качеству кормов. Трава здесь скошена своевременно, качество сена хорошее. Есть гарантия того, что до самой весны корма сохранят свои ценные качества.

К сожалению, не во всех хозяйствах группы народного контроля так же оперативны и требовательны. В совхозах «Завезы Ленина», «Едковский» инспекции по качеству кормов не увидели многих нарушений. И дозорные мирятся с тем, что сено оставалось в валах, плохо стоговались скирды. Началось комплектование отрядов звеньев, которые будут заняты на уборке зерновых. Идет сбор зерноуборочной техники.

В совхозе «Луч» требуется дополнительный ремонт полковые комбайны, всего на 67 процентов годовых рядковые жатки в плохом техническом состоянии 10 тракторов, столько же автомобилей. Не чувствуется тревоги за судьбу урожая и в откорректировав.

ЗАГОТОВКА СЕНА ЗАВЕРШЕНА

Подготовку к зеленой жатке в совхозе «Усть-Бакчарский» Чаинского района начали заблаговременно. Полностью отремонтировали технику, создали два механизированных отряда. Их возглавили опытные бригадиры А. Е. Ардышев и Г. Е. Задорожнев. И уже с первых чисел июля на дугах развернулась работа. Механизаторы старались использовать погодные дни, чтобы заложить корма в срок и с хорошим качеством.



Посты народного контроля действовали в обеих бригадах. На дугах часто можно было видеть председателя головной группы народного контроля И. С. Голыгина. В эту горячую пору Илья Савельевич старался делом по-

- На пороге уборочной страды
- Затягиваются сроки заготовки кормов в Кривошеинском районе
- У кожевниковских дозорных горячая пора
- Кто «разбудит» совесть?

мочь механизаторам, добиваясь, чтобы на просьбы бригадиров реагировали оперативно. 30 июля в совхозе завершилась заготовка сена. Его заготовлено более 1 600 тонн. Особенно хороших результатов добился отряд А. Е. Ардышева. В скирды уложено 846 тонн сена, что значительно больше задания.

В. МИРОШНИКОВ.

мочь механизаторам, добиваясь, чтобы на просьбы бригадиров реагировали оперативно. 30 июля в совхозе завершилась заготовка сена. Его заготовлено более 1 600 тонн. Особенно хороших результатов добился отряд А. Е. Ардышева. В скирды уложено 846 тонн сена, что значительно больше задания.

В. МИРОШНИКОВ.



В колхозе имени 50-летия Великого Октября Шегаевского района группу народных контролеров возглавляет главный экономист колхоза Лариса Давыдовна Шакирова. С первых дней уборки кормов дозорные начали проверку качества заготовки сенажа, сена, витаминной травяной муки.

Весь от качества кормов зависит и продуктивность животноводства. Поэтому у колхоза уделяется этому большое внимание. В этом году должно быть заготовлено 1 600 тонн сена, 2 175 тонн сенажа и 600 тонн витаминной травяной муки. Народные контролеры, как правило, сами члены зве-

НЕ СПЕШАТ...

КТО СЯДЕТ ЗА КОМБАЙН?

У трудящихся сельского хозяйства нет более жаркой поры, чем лето. Едва отойдет посевная, как одна за другой следуют заготовки кормов, вспашка паров. А там не за горами и уборочная. Чтобы везде успеть, важно четко спланировать и организовать работу. Быстрее, чем ли не по часам, перед началом каждой заготовки разоружают о полной готовности, но вот надо приступить к делу, и тут выясняется, что не все машины на ходу, не хватает механизаторов. И если к этому добавит какой-нибудь «сюрприз» погода — три-четыре дня, а иногда и неделя уйдут на устранение так называемых организационных неувязок.

Так получилось в совхозе имени Свердлова Кривошеинского района. Рабочий план на период заготовки кормов здесь был составлен еще весной. В нем, как и полагается, указывалось количество звеньев, машин, предусматривалась бригадная подрядка в АВМ, были расписаны условия материального поощрения. В канун выхода в поле аля кормозаготовительная техника находилась в лихейке готовности. И вот заготовка в разгаре.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года сена заготовлено значительно меньше: из двух тысяч тонн сенажа едва наберется 200 тонн, а из 750 тонн витаминной травяной муки получено меньше половины.

В нынешнем году трудные условия, — понаеет директор совхоза И. П. Звягинцев. — Поимму надолго задерживало, заготовку пришлось начать значительно позже. К тому же низка урожайность травы.

В самом деле, от того, что есть, не уйдешь. Но как смириться с тем, что из трех механизированных звеньев работают два, и поэтому выявился разрыв между сенокосением и подборкой, что не позволяет полностью использовать возможности шедской помощи, простаивает транспорт? Чем, как не просчетами в организации, это можно объяснить?

Впрочем, Иван Пантелеймонович соглашается, что неурядица действительно еще немало (там засели, тут застряли), однако от откладывания не работок темпы не ускорятся.

А спешить надо. По мнению главного агронома совхоза Н. Е. Жуковского, с 10-15 августа можно приступить к уборке ржи. Вплотную приближаются новые заботы — подготовка зерноуборочной техники, сушения, токов, хранилищ.

Нас заверили: комбайны готовы, на зерносушильках работают люди, помещенная для хранения зерна проверены и продезинфицированы. Уже составлен план на период уборки, ее намерены провести за 15-20 рабочих дней.

Действительно, на машинном дворе совхоза порядок. Идет ремонт зерносушилок в Иштанском и Рыбаловском отделениях. Но вызывает беспокойство состояние механизаторов. В хозяйстве делают ставку на собствен-

ЧТО СЧИТАТЬ МЕЛОЧЬЮ?

— 73 процента сена, 27 — сенажа, 25 — витаминной травяной муки... Директор совхоза «Володинский» А. М. Иванов продолжает подчитать: — Если в день закладывать тонн по 100 сенажа да по 20 тонн выработать витаминной травяной муки, то, пожалуй, недели за две управимся.

Эти сроки трудно признать реальными. Максимальная суточная выработка АВМ-1,5 составила пока 17 тонн. Новый агрегат едва набирает обороты. Вначале никак не могли пригнать машины и тракторы, поэтому стал подводить автотранспорт.

Оказались разномеханизированными звеньями, низка производительность техники, и это, безусловно, сказывается на темпах заготовки кормов. К первому августа здесь намерены были не только собрать, но и полностью завершить подготовку к уборочной. Обосновано ли это намерение?

Зерносушилка Володинского отделения встретила трудности, хотя рейдовую бригаду заверили, что на ее ремонте заняты пять человек.

Работы на два часа, — успокоил директор. Для подготовки зернового склада понадобятся куда больше времени — просятся бригада, стены не поспели, на полу проросли остатки зерна, у входа хлам, мусор. Но и здесь пока люди не видно. В плачевном состоянии и другая зерносушилка: неведомо, кто раставил ее оборудование, теоретически должны были отыскать нужные детали не так-то просто.

На территории двора готовится асфальтирование площадки для приемки зерна. Но ремонта требуют и подъездные пути.

На машинном дворе рядом с отремонтированными комбайнами — списанные. Здесь же вышедшие из строя грабли, другое оборудование. По отчетам, готовы все 30 комбайнов. А так ли это? Две машины вообще еще не собраны, да и в качестве ремонта остальных у предельных комиссий были серьезные претензии.

А разве не тревожен тот факт, что у восьми комбайнов еще нет хозяев? Суя по срокам и по заверениям, в подготовке зерноуборочного хозяйства должны остаться мелочи, но все то, что еще предстоит сделать, «мелочами» не назовешь.

НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ

— Вы ответственны за подготовку комбайнов к уборке? — спросил их механизатор Николай Куценко. — Да. — У вас есть помощники? — Двое парней, но где они сегодня, не знаю. Такой диалог произошел у

Рейд печати и народного контроля

В этот день не видно было рабочих на зернокомбинате, молчала АВМ в Петровском отделении. Неловко было отказать кого-либо из руководителей. Все они уехали выяснять, как получилось, что механизированное звено простояло полями, когда на ремонт граблей требовалось лишь час.

Такой нераберихи, как в этом хозяйстве, во всем районе, пожалуй, нет. Результатом рейда печати и народного контроля на последнем месте по заготовке кормов. Белье началось прошлой осенью, когда по недомыслию специалистов (сейчас они в этом хозяйстве не работают) половина кормозвеньев была в дугах и до сих пор не пригодна для эксплуатации. Приходится управлять той, что есть, но и ее техобслуживание налажено плохо. Еще хуже организован контроль на местах.

Наилучшее впечатление о работе специалистов, подтверждает главный инженер Е. И. Лютко.

Но во всех хозяйствах района заготовка кормов и подготовка к уборочной ведется так же, как в трех перечисленных. Неплохо развинули работу в совхозах «Кривошеинский», «Белосенский», откорректировав, а сенажа, в основном по району, темпы остаются низкими. Почти для всех хозяйств характерны задержка на старте, меньшая по сравнению с прошлым годом выработка на АВМ, низкая готовность автомобильного парка.

Настораживает массовое отвлечение работающих на заготовку кормов для личного скота. Руководители хозяйств правильно отреагировали на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о личных подсобных хозяйствах, предоставив возможность заготавливать сено в свой двор одновременно с заготовками для общественного животноводства. Но не позвольте, о том, чтобы одно дело не было в ущерб другому. Многие высказывают на свои участки в рабочее время.

Вызывает беспокойство подготовка механизаторских кадров. Прошлым летом из-за нехватки комбайнеров треть машин простаивала. Рынке комбайнового парка района увеличился на 15 единиц, а численность механизаторов прежняя.

Медленно ведется ремонт зерносушилок, отладка комбайнов. При таких темпах подготовки к уборочной неизбежны организационные неувязки, приведшиеся во время заготовки кормов.

Рейдовая бригада: Г. ИВАНОВ, председатель Кривошеинского районного комитета народного контроля;

И. ДЕДЯРЕНКО, инспектор совхоза; Г. ШРЕЙДЕР, председатель головной группы народного контроля совхоза «Володинский»;

Н. КАРИЧЕВА, редактор местного районного двенадцатого; М. ОГРЕБОВ, главный агроном районного управления сельского хозяйства; Н. ГУБСКАЯ, наш корр.

ЗАСТОПОЙНО КОНВЕРТЕР

Заготовка кормов в совхозе «Молчановский»

Совхоз «Молчановский» Молчановского района массовую заготовку кормов начал 10 июля. По расчетам, 4,8 тысячи тонн сена, 3 300 тонн сенажа и 1 300 тонн витаминной травяной муки предполагается заложить к первым числам августа. Теперь ясно, что дней 10 — 15 еще потребуются. Очень медленно ведется в хозяйстве сеноуборка, приготовление витаминной травяной муки.

В чем причина? — интересуемся у руководителей совхоза. Мы забыхаемся без тракторов. Просили в штабе дополнительную технику, но нам не дают, говорят, все, что могли выделити. — Отсюда и темпы, — продолжает разговор и. о. директор совхоза П. Р. Попов. — Немногим более 10 процентов закончили сена, заготовлено меньше половины витаминной травяной муки. Техника, по мнению руководителя, — камень преткновения. Вот было бы больше машин, все успели бы вовремя.

Вспомогательная техника, направлена в совхоз пшеницекомбинатом. — Вынужден был гнать машину в мастерскую. Расстояние от поля до МТМ не менее десяти километров. Не проще ли было выехать на место и «устраивать поломку»? Спрашиваем об этом контролера МТМ С. И. Барковского. — А какой смысл? — удивляется он. — Важен полуминутный момент, когда выехать на место и «устраивать поломку» должен сам тракторист делать. Мы хотели узнать, что думает по этому поводу заводской мастерской. На рабочем месте его не оказалось: он был занят заготовкой сена для личного скота (отим же заниматься инженером по техобслуживанию, мастер-наладчик). Не удивительно, что оперативной технической помощи в совхозе получить не от него.

В ближайшее время в хозяйстве будет запущена новая АВМ-65. Тогда действующая АВМ-1,5 станет работать еще с меньшей нагрузкой. Три трактора, занятые скашиванием травы, могли бы обеспечить оба агрегата, но при условии, что не случится серьезной поломки. Гарантировать это при существующем в хозяйстве обслуживании машин никто не может. К тому же один трактор предполагается бросить на пролив в Гриндский отделение.

Вспомогательная техника, направлена в совхоз пшеницекомбинатом. — Вынужден был гнать машину в мастерскую. Расстояние от поля до МТМ не менее десяти километров. Не проще ли было выехать на место и «устраивать поломку»? Спрашиваем об этом контролера МТМ С. И. Барковского. — А какой смысл? — удивляется он. — Важен полуминутный момент, когда выехать на место и «устраивать поломку» должен сам тракторист делать. Мы хотели узнать, что думает по этому поводу заводской мастерской. На рабочем месте его не оказалось: он был занят заготовкой сена для личного скота (отим же заниматься инженером по техобслуживанию, мастер-наладчик). Не удивительно, что оперативной технической помощи в совхозе получить не от него.

В ближайшее время в хозяйстве будет запущена новая АВМ-65. Тогда действующая АВМ-1,5 станет работать еще с меньшей нагрузкой. Три трактора, занятые скашиванием травы, могли бы обеспечить оба агрегата, но при условии, что не случится серьезной поломки. Гарантировать это при существующем в хозяйстве обслуживании машин никто не может. К тому же один трактор предполагается бросить на пролив в Гриндский отделение.

НА МАШИНЕ ПО ПОСЕВАМ

Проезжая по полям Томского района, радуешься сочной зелени, наливающимся колосу. Ровное хлебное море уходит за горизонт, колыхается под легким ветерком. И вдруг маршевая черная колес едет в плотную зеленую стену. Одна, вторая, третья... Слово по проезжей дороге мчатся по ней «Жиздаль», «Москвичи», «Запорожцы». Обнохо за другим останавливаются водители. Из ямы П. И. Ильичин, инженер Томского тракторного завода, И. Я. Аничкин, рабочий РСУ областного управления, В. И. Перминов с Томского ЛПК, С. Г. Феллер из специализированного производственного колхоза по торгово-технической, А. Ф. Крав-

ченко из объединения Сибирского района, радующийся сочной зелени, наливающимся колосу. Ровное хлебное море уходит за горизонт, колыхается под легким ветерком. И вдруг маршевая черная колес едет в плотную зеленую стену. Одна, вторая, третья... Слово по проезжей дороге мчатся по ней «Жиздаль», «Москвичи», «Запорожцы». Обнохо за другим останавливаются водители. Из ямы П. И. Ильичин, инженер Томского тракторного завода, И. Я. Аничкин, рабочий РСУ областного управления, В. И. Перминов с Томского ЛПК, С. Г. Феллер из специализированного производственного колхоза по торгово-технической, А. Ф. Крав-

ченко из объединения Сибирского района, радующийся сочной зелени, наливающимся колосу. Ровное хлебное море уходит за горизонт, колыхается под легким ветерком. И вдруг маршевая черная колес едет в плотную зеленую стену. Одна, вторая, третья... Слово по проезжей дороге мчатся по ней «Жиздаль», «Москвичи», «Запорожцы». Обнохо за другим останавливаются водители. Из ямы П. И. Ильичин, инженер Томского тракторного завода, И. Я. Аничкин, рабочий РСУ областного управления, В. И. Перминов с Томского ЛПК, С. Г. Феллер из специализированного производственного колхоза по торгово-технической, А. Ф. Крав-

ВИНОВАТЫ ЛИ ШЕФЫ?

Каждый год перед началом уборочной страды районный комитет народного контроля вместе с представителями печати, местного радио, при участии общественности проверяет готовность техники к осенней кампании. Такой рейд проведи и нынче. Налицо контрасты, которые выявились и в техническом состоянии машин, и в подходе руководителей к этому важному делу.

«Рассвет» и «Мая». Здесь приводятся в порядок и зерносушильные комплексы. Через день-два все работы закончатся. Иная картина в колхозе «Заря». На машинном дворе запущены. Не готово более половины комбайнов. Настылись убедиться, что в этом виновато районное отделение сельхозтехники. В самом деле, качество проведенного сельхозтехникой ремонта оказалось крайне низким, и рейдовая бригада пришлось немедленно вмешаться. Из-за беспечности самих руководителей колхоза три машины все еще не готовы, но за каждым комбайном закреплен механизатор. Это хуже положения с подготовкой зерносушиль-

ных комплексов. Подготовка одного из них, работавшего прежде, явно затянута, а сдачу нового чуть было не сорвали. Строительство зернокомплекса ведут шефы — Томского геологического управления. Мнение председателя колхоза В. Н. Павлова и главного агронома В. А. Воробьева оказалось единодушным: работают томские помощники плохо, медленно. Но знакомство с организацией работы, беседа с людьми показала, что геологическое управление прислало в колхоз добросовестных людей, однако с ними, по существу, не заключили договора. Не обеспечили их строительными материалами, не поставили своевременно оборудование. После вмешательства народных контролеров положение на объекте поправляется, и к 15 августа он должен быть сдан.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЗА КАЖДЫМ ПИСЬМОМ — ЧЕЛОВЕК» В корреспонденции под таким заголовком, напечатанной в «Листе народного контроля» № 124 «Красного знамени», шла речь о том, что в некоторых учреждениях загромождения неинтересными отсылаются к замечаниям больших, критических писем трудящихся. Редакция ответила:

«ГДЕ НАЧАЛО МАЛОЙ КИРГИЗКИ?» Рена Малая Киргизия заселена канализационными станциями. Темные выражают беспокойство загрязнением водоема. В № 124 «Красного знамени» была на эту тему публикация. Как отреагировала на нее в тех организациях, которые допущали нарушения? Начальники управления водопроводно-канализационного хозяйства И. С. Романов сообщили, что ведется строительство станций № 5 «А», с введением которого прекратится сброс стоков в реку. После корректировки проекта и в дальнейшем дополнительных ассигнований продолжено строительство коллектора.



РОВЕСНИК ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Исполняется 50 лет тридцати орденоносному заводу «Ростсельмаш». Его коллектив досрочно выполнил предвыборные обязательства: хозяйства страны получили дополнительно 500 комбайнов «Нива».

Появление «Ростсельмаша» было знаменательным событием в истории индустриализации и коллективизации страны. Молодое предприятие начало поставлять молодым колхозам диковинные по тем временам машины — зерноуборочные комбайны. Сначала их соби-

ГАЗОПРОВОД — В СТРОЮ

ЛЕНИНГРАД. (Корр. ТАСС С. Давыдов). Голубое топливо пришло сегодня в город по газопроводу Грязовец—Ленинград. Завершен труд строителей, которые в сжатые сроки проложили шестикомплексообразную магистраль от трубопровода «Синие Севера». Она позволит улучшить снабжение предприятий и новых микрорайонов города, увеличить подачу топлива с месторождений Западной Сибири и Коми АССР в центральные районы.

В сложных условиях работали строители: трасса прошла по топям и болотам, через реки Волхов, Неву. При сооружении использовались новейшая землеройная и трубоукладочная техника, вертолеты, применялся прогрессивный блочный метод — элементные компрессорные станции монтировались на заводах-изготовителях и затем соби- рались на строительной площадке.

По магистралу будет ежедневно подаваться свыше девяти миллионов кубических метров топлива.

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

ДЛЯ УСКОРЕНИЯ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

Зарубежная печать с большим интересом встретила постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». На перестроенное значение этого документа для ускорения развития советской экономики и повышения народного благосостояния указывает болгарский «Земельско знаме». «Это постановление», — пишет лондонская «Морнингстар», — призывает к дальнейшим мерам по укреплению экономики. Постановление дает указание предпри-

ятиям улучшить качество продукции и стремиться к удовлетворению спроса потребителей». Парижская «Юманите» подчеркивает, что «постановление предусматривает дальнейшее расширение участия советских трудящихся в народнохозяйственном механизме». Будущая «Непабаша» публикует статью члена Политбюро, секретаря ЦК ВСРП М. Овари «Идеологическое сотрудничество на службе социализма и мира». ВСРП, говорится в статье, считает своей главной задачей постоянное и расширение двусторонних и многосторонних контактов со странами социалистиче-

ского содружества, с братскими партиями, особенно КПСС и Советским Союзом. В статье «Активные и пассивные позиции и стремление к новому» монгольская «Унион» указывает, что решения последних пленумов ЦК МНРП направлены на дальнейшее повышение трудового и нравственного воспитания трудящихся. Газета отмечает, что одним из важных факторов формирования нового человека является широкое внедрение в Монголии передового опыта трудовых коллективов братского Советского Союза и других стран социалистического содружества. (30 июля).

РАСКРЫВАЮТ КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫЙ ЗАГОВОР

БАГДАД. Здесь опубликовано совместное заявление руководства партии Арабского социалистического возрождения и Совета революционного командования Ирака, в котором сообщается о раскрытии группы заговорщиков, «совершивших тяжкие преступления против партии и революции». В главе заговорщиков, указывается в заявлении, находились заместитель премьер-министра Аднан Хусейн, генеральный секретарь Совета революционного командования Мохи Абдель Хусейн, министр продовольствия Мухаммед Махмуд и члены СРК Мухаммед Алиш и Галям Абдель Давид. Группа заговорщиков, говорится в заявлении, находилась в контакте с одним иностранным государством, «которое в высших на-

циональных интересах партийного руководства предпочитает в настоящее время не называть». Дело велось к тому, чтобы нанести удар по партии, революции, социалистическим и демократическим достижениям в стране, чтобы повернуть Ирак в сторону американского империализма, заставить его служить интересам сионизма и реакции.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. М. ТАРАКИ

КАБУЛ. Афганский народ гордится апрельской революцией, которая нанесла разрушающий удар по феодализму и капитализму, а также ликвидировала режим единоличного правления в стране, заявил выступая перед студентами пуштунского племени, Генеральный секретарь ЦК НДПА, председатель Революционного совета ДРА Н. М. Тарак. Он решительно опроверг

агрессивные акции, которые осуществляют разного рода оккупанты. Мы предупреждаем, подчеркнул он, что будем и впредь решительно бороться с врагами афганского народа в целях создания спокойных условий для построения в Демократической Республике Афганистан нового общества без эксплуатации человека человеком.

ПРЕСТУПНИКИ ПОНЕСЛИ НАКАЗАНИЕ

ХАНОЙ. Как сообщает агентство ВИА, народный суд провинции Куангнам-Дананг провел открытое заседание по делу группы лиц, совершивших вооруженный захват транспортного судна с целью незаконного выезда из страны. Суд приговорил троих налетчиков к смертной казни, а их сообщника — к 20 годам тюремного заключения.

Разоблажены бандиты, захватившие судно, которое было вновь отнесено к вьетнамскому берегу. Бандиты были задержаны бойцами пограничной охраны и преданы суду.

НОВАЯ ВЫЛАЗКА КУ-КЛУКС-КЛАНОВЦЕВ

ВАШИНГТОН. очередной расистский шабаш провели ку-клукс-клановцы в городе Бирмингеме (штат Алабама). Нескольким белым расистам удалось избежать наказания за участие в расистском шествии. По данным негритянской газеты «Филадельфия три-

бюн», только за последние три года численность членов Ку-клукс-клана увеличилась на 25 процентов. За этот же период число тех, кто систематически посещает собрания расистов и участвует в их маршах, увеличилось почти в три раза.

КОНСУЛЬТАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

РИМ. Христианский демократ Ф. М. Пандолфи, которому президент Италии поручил формирование нового правительства, начал консультации с рядом политических партий. Перед Ф. М. Пандолфи стоит сложная задача, так как именно христианские демократы являются основными виновниками обостре-

ний нынешнего кризиса. ХДП не только отказалась включить в правительство Коммунистическую партию, но и саботировала попытку создать новый кабинет во главе с социалистом. По данным негритянской газеты «Филадельфия три-

буль» тур консультации, связан с тем, что коммунисты уже заявили о своей оппозиции такому будущему правительству, в котором не будет представителей ИКП, а социалисты отказались от участия в консультациях, подчеркивая, что они высказали свое мнение при голосовании в парламенте.

рой тур консультации, связан с тем, что коммунисты уже заявили о своей оппозиции такому будущему правительству, в котором не будет представителей ИКП, а социалисты отказались от участия в консультациях, подчеркивая, что они высказали свое мнение при голосовании в парламенте.

Заметки политического обозревателя

Мир без ОСВ-2: опасность возврата «Холодной войны»

Дебаты вокруг Договора ОСВ-2 выявляют одну закономерность: чем меньше человек погружается в арифметику ракетных арсеналов, тем больше он склонен к крайним сужениям по поводу этого договора. Кемменгтоны, например, совершенно правы в своем выводе, что большинство лидеров западноевропейских государств выступает за ОСВ-2 прежде всего потому, что опасается политических последствий его отклонения. Канцлер ФРГ Г. Шмидт, в частности, особо подчеркивает неприемлемость для Европы возврата к «холодной войне». Министр иностранных дел Англии лорд Карингтон также предостерегает относительно «верха» навлекаемого неравновесия соглашения, разработка которого заняла у СССР и США столько лет. Важность договора состоит именно в том, что, сделав экономическое сотрудничество двух стран ограниченным развитием их самых разрушительных арсеналов, он вносит устойчивость в стратегическую обстановку, избавляет от непредсказуемости, снижает напряженность в атмосфере развития стратегических арсеналов, ослабляет неуверенность в отношении намерений и действий другой стороны и позволяет вступить в полосу

стратегической стабильности. Все это дает возможность отвести советско-американские отношения еще дальше от эпохи высокого напряжения, а следовательно, дать простор всем импульсам иного рода, ведущим к углублению разрядки, поиску новых конструктивных решений в деле ограничения и сокращения арсеналов и военного присутствия как на главной линии противостояния двух систем, так и в других районах мира. Особовольющее возмещение Договора об ОСВ-2 на международную обстановку уже занесено в актив мировой политики как хороший вклад в более безопасное будущее. На этом фоне позитивные последствия Договора в отношении истинных мотивов противников договора, среди них все больше и больше выдают себя в головах именно те люди и круги, у которых есть осо-

бые причины возражать против любых договоренностей с Советским Союзом, ведущих к уменьшению или ликвидации напряженности в советско-американских отношениях. Как справедливо отметил один американский наблюдатель в газете «Кристикан сайенс монитор», если бы причины возражать против любых договоренностей с Советским Союзом, ведущих к уменьшению или ликвидации напряженности в советско-американских отношениях, не были бы связаны с опасениями за судьбы мира. Сенатор Фрэнк Черч когда-то метко сказал, насколько легче с позиций узкого политического интереса заявить «я против договора», нежели заняться более сложной задачей объяснить, зачем этот договор и почему его необходимо поддерживать.

Добавим к этому, особенно показательна, сколь позорно и упрямно противники договора хранят молчание о том, что произойдет, если договор не будет ратифицирован. Ведь сказать вслух об этом означало бы взять на себя ответственность за то, что произошло недавно сенатор Оуард Кеннеди, что открывалось зловещая перспектива усиления конфронтации, ускорения гонки вооружений и нарастания опасности ядерной войны.

И еще. Будет след и подворна та мера доверия, которая была обретена в самой сложной, важной и деликатной области, какой является контроль за арсеналами оружия. Мы будем отброшен назад и, возможно, не на одно десятилетие, понесет разочарование в своих самых сокровенных надеждах.

С. БЕГЛОВ (АПН).

КОМАНДИРОВКА ПО АНОНИМНОМУ ПИСЬМУ

ДОРОГА НА РЫНОК

Теленок, одну свинью с поросятами до двухмесячного возраста, пять овец, на пята и пятачу ограничений нет.

— А вы хоть Бахтиновото видели? — спрашивает меня Галина Васильевна после моего возвращения с Перовского отделения. — Он в один присест крынку молока выпивает и пучок лука (толщиной в руку) съедает. Так что ему одному корова нужна.

Помню Константина Андреевича, помню, — говорил мне при встрече директор треста Штиглицер Виктор Игоревич Кожемяков. — Работать удал, но и копейку не выпустит. И куда только конит... Мне бы побольше таких трактористов, — говорит управляющий Перовским отделением Владимир Тимофеевич Филипов. Ничего, что за копейку, как говорят, заставишь, зато любую работу без лишнего слова сделаешь. Жена, правда, в настоящее время нигде не работает. А что трактор у него зымой стоял, то это верно: жалко было кому пошло новый МТЗ-90 отдавать, ведь раскурочили бы, как пятац да.

— Раньше-то у Бахтинова два корова водились, — оправдывает своего родственника Тамара Ивановна Гиенова (у нее муж тоже работает в совхозе трактористом, его портрет висит на совхозной Доске почета), — да стала из села уезжать Валентина Сергеевна Чернышева, вот и купил Константин Андреевич у нее сначала телку, а потом и корову. Уж шибко удойными оказались. Для сына покупал, только уехал сын-то из наших мест.

— Наверное, у многих коровы здесь есть? — Да уж как водится. — Молоко государству, должно быть, сдаешь? — Куда там, нам самим не хватает, да и не принимают в отделении, ни в совхозе.

— Кто так? — Костей, говорит, чету, вон даке пахуки пешими пасут, никто постоянно не держится. Разговор наш, обстоятельный и неторопливый, коснулся и кормовой базы для личного скота. Совхоз, го-

течную связь, затем постепенно их увлекать за собой рыночной дорожкой, возможность урвать от рыночного пирога солидный кусок. Вот тогда-то личное подсобное хозяйство превращается в основную статью семейного бюджета, жена — в домохозяйку при вполне взрослых детях, а муж больше «болотенит», чем работает в совхозе. Крутом сокрушаются — надорвался на работе, сочувствуют и оправдывают. А может быть, Бахтинов надорвался не на совхозной ниве, а на ниве личного хозяйства, приносящего большую барыш? Например, в день моего приезда Константин Андреевич официально находился на охоте, и в то же время в отделении знали, что он «ворочает» на личном покое.

Одновременно рыночного заведателя в последние годы стала уже не определенной вида фигура с неподражаемым акцентом и столь же неподражаемыми ценами на дары солнечных дней. Жестко конкурентно ей оставила благодарная старушка с семогами, думом, черемшой и прочими дарами Берендея, а также фигура молодца неопределенных лет с нескорую личной словесной формулой «не хомьш — не берш».

При чем здесь спекуляция, скажете вы. Разве плоды своего личного труда можно на чем угодно, например, на том, что в совхозе не позаботились о выделении лошади для сборщика молока или раболов не организовал закупки мяса у населения. Это только на руку спекулянту, потому что на рынке он продает продукцию гораздо выгоднее для себя. А ведь для ее производства использовался совхозный трактор, скот откармливался травой, выращенными на нашей с вами земле, которая по закону может быть средством личной добычи.

Или другой случай: кто-то в том же Перовском хочет завести корову, да Бахтинов лучшие покосы отторг себе. Поди, помахай литовкой в кокарчики после работы. Или поуламышай того же Константина Андреевича, чтобы он позволил сесть на трактор и скопить траву.

Нет, не получается из Бахтинова герол нашего времени, способного насытить и себя, и рабочий класс. Не та у него цель, хотя размах — фермерский. Вот повольное пролать произведенную у себя на ферме продукцию он может. И завизжит этим самым ценю от тонке может. Правда, государство не дает ему поднять их выше определенной предела. Но личная выгода пределов не знает. Поэтому в ущерб интересам общества при попустительстве местных руководителей и властей непомерно раздувается личное хозяйство предприимчивого «жидивидула».

Дороги на рынок бывают разными. Есть тупая и лаяеки. Впрочем, они достаточно широкие. По ним можно даже на собственной «Ладе» ездить. И выезжать еще не одну или, вернее, не на одну «Ладу». Только прибавится ли у тех, с кем живешь бок о бок, искреннего уважения?

В. ДРОЗДОВ.



ПНОМПЕНЬ. Несколько десятков тысяч крестьян, изгнанных из своих деревень жликой Пол Пота и Йенг Саря, вернулись в родные места в провинции Камбоджа. Народная администрация предоставила им в качестве помощи сотни тонн продовольствия, семян, орудия труда, предметы домашнего обихода и медикаменты. Крестьяне налаживают новую жизнь сообща, объединяясь в группы трудовой взаимопомощи. Только в общине Кокок близ Пномпеня вернулись более 7.140 человек.

БОНН. Рост стоимости жизни в ФРГ достиг в июле этого года самого высокого уровня за период с июня 1976 года. По данным опубликованного статистическим управлением ФРГ, цены в июле поднялись по сравнению с тем же месяцем прошлого года примерно на 4,5 процента. В предыдущем месяце этот показатель составлял 3,9 процента.

МАДРИД. Число безработных в Испании в конце июля текущего года достигло 1 млн. 128 тыс. человек. По данным национального статистического института, это составляет 8,66 процента всего самодельного населения страны.

Большее всего «клиникой» людей среди строителей, бывших работников сферы обслуживания, промышленных и сельскохозяйственных рабочих. Число лиц, ищущих первое в жизни рабочее место, указывается в сообщении института, превышает 400.000 человек.

ВАШИНГТОН. Наступление серьезного спада в американской экономике подтверждается данными министерства труда. Согласно опубликованному здесь сообщению, производительность труда в стране во втором квартале текущего года упала на 3,8 процента в годовом исчислении. Это — самый большой спад, зафиксированный в США с 1975 года.

Падение производительности труда, по данным министерства, сопровождается ухудшением и других экономических показателей. Так, валовой выпуск продукции в стране во втором квартале снизился в целом на 4,7 процента.

КАРАКАС. Здесь открылась 3-я сессия Совета латиноамериканской экономической системы (ЛАЭС). В ее работе участвуют министры экономики 20 государств членов этой региональной организации.

Пометка дня нынешней встречи включает такие пункты: как выработка совместных действий в отношении протекционистской политики стран Европейского экономического сообщества, обсуждение мер по защите интересов производителей в торговле США, оказание помощи народу Никарагуа в решении социально-экономических проблем и других вопросов.

(ТАСС, 31 июля).

